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EXERCICE |
Etude d’une fonction 6 points
. . e X +x-1
Soit la fonctionf definie suR par: f(x) = ———
X2+ X+1

1) Déterminer les limites de la fonctiohen +oo, en—co. En déduire d’éventuelle(s)
asymptote(s) a la courbe répresentatiyale la fonctionf.

2) Déterminer la dérivée de la fonctidn

3) Etudier le signe de la dérivée suivant les valeurxdauis dresser le tableau de
variation de la fonctiorf.

4) Déterminer l'intersection de la courl#g avec I'axe des abscisses.
5) Déterminer I'équation de la tangente (T¥aen x = 1.

6) Représenter la courldg, la tangente (T) ainsi que le(s) éventuelle(s) asymptpte(s
et tangente(s) horizontale(s).

Exgrcice Il

Vrai-Faux 4 points

Pour chacune degfgrmation ci-dessous, préciser si elle est vraie ou faussifiler votre
réponse.

_ . COSX .
a) La limite en+oco de la fonction el n'existe pas.
b) lim 1—-|x—1]=+o0
X——00
. 2+X— V2-
c) lim V2+x- ¥ X:O
X—0
XX—-4 4
d Im ——— ==
) x>-2X2-X-6 5
Exgrcice |
Dérivée 4 points

En vous aidant du rappel du tableau sur les dérivées desitorecglémentaires et des
regles de dérivation, déterminer les dérivées des fonstsnivantes :

2X

1) fl(x) = x2 — 9

2) fo(x) = xVx+ 3. A Donner la dérivée sous la forme d’une fraction.

2 L .
3) f3(X) =2x+1+ 3 A\ Donner la dérivée sous une forme factorisee.
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X VX . i
4) f4(X) = % /A Donner la dérivée sous une forme factorisée.

Exgercice |V

Probléme d’'immersion 6 points

On dispose d’un récipient cylindrique de rayon 40 cm conteda I'eau dont la hauteur
est 20 cm. On y plonge une bille sphérique de diametfen cm) et on constate que le
niveau de I'eau est tangent a la bille. Le but de cet exergtdecalculer le diamétr
de la bille.

-

1) Vérifier qued est solution du systeme

0<d<80
d® - 9600 + 192 000=0

2) f estlafonction sur [0; 80] par :
f(x) = x> — 9 600 + 192 000
a) Déterminer la dérivée de la fonctibnEn déduire le signe de la dérivée puis dresser

le tableau de variation de la fonctidnsur 'intervalle [0 ;80].

b) D’apres le tableau de variation, montrer que I'équatidfx) = 0 admet une solu-
tion unique sur [0;80].

c) Déterminer un algorithme permettant de calculer cefigtion a 1072 prés.

On rappelle que :

e le volume d’un cylindre de rayonet de hauteuh est égal arr?h
R , . 4

e le volume d’une sphere de rayorst égal a : énr3
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